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前言  I 

前言 

概述 

本文档详细描述了 ConfigTool工具的功能和界面操作等。 

符号约定 

在本文中可能出现下列标志，它们所代表的含义如下： 

符号 说明 

 

表示有高度潜在危险，如果不能避免，会导致人员伤亡或严重

伤害。 

 

表示有中度或低度潜在危险，如果不能避免，可能导致人员轻

微或中等伤害。 

 

表示有潜在风险，如果忽视这些文本，可能导致设备损坏、数

据丢失、设备性能降低或不可预知的结果。 

防静电 

表示静电敏感的设备。 

电击防护 

表示高压危险。 

激光辐射 

表示强激光辐射。 

 表示能帮助您解决某个问题或节省您的时间。 

 表示是正文的附加信息，是对正文的强调和补充。 
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1 概述 

ConfigTool 是一款系统工具，具有以下功能： 

 实时预览 IPC 等设备的监视画面，并对视频效果进行设置。 

 设置 IPC 等设备的网络参数、编码参数等。 

 支持查看设备的序列号、软件版本和设备型号。 

 支持对设备程序进行升级。 

 支持查看设备的日志信息。 

 支持批量配置设备的参数。 
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2 安装 ConfigTool 

您可以参考以下步骤安装 ConfigTool。 

步骤1 双击 。 

系统弹出安装界面，如图 2-1 所示。 

图 2-1 安装 

 

步骤2 单击“下一步”。 

系统显示“选择安装路径”对话框，如图 2-2 所示。 
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图 2-2 选择安装路径 

 

步骤3 勾选“我同意”，并单击“浏览”选择安装路径。 

步骤4 单击“安装”，系统开始安装 ConfigTool。 

安装完成后，系统显示如图 2-3 所示界面。 

图 2-3 安装完成 

 

步骤5 单击“关闭”。
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3 登录 ConfigTool 

安装完成后，双击 ，系统弹出软件主界面，如图 3-1 所示。 

图 3-1 ConfigTool 主页面 

 

参数 说明 

设备列表 
包括设备类型、具体型号、IP 地址、端口、子网掩码、网关、MAC 地

址、序列号、版本号、配置和设备 WEB 界面登录快捷键。 

刷新 重新搜索设备。 

登录 通过输入 IP 地址、用户名、密码和端口号登录到配置界面。 

设置 

 组播：勾选后，搜索当前 PC 同一网段的设备。 

 按 IP 段搜索：勾选后，根据输入的起始 IP 和 IP 数量搜索设备。 

 默认用户名：用户名默认为 admin，可设置新的用户名。 

 默认密码：密码默认为 admin，可设置新的密码。 
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参数 说明 

批量模式 进入批量设置界面，可对设备批量配置、修改 IP 和升级。 

 
输入设备类型或 IP 地址，搜索当前列表匹配的设备。 

 

登录到配置界面。 

您也可以在设备列表中双击该设备，登录到配置界面。 

 登录到该设备的 WEB 界面。 
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4 日常操作 

4.1 登录配置界面 
通过登录 ConfigTool 配置界面，可以实现不用登录设备的 WEB 界面而能够快速查看和修改设备

信息。 

4.1.1 自动登录配置界面 

进入 ConfigTool 主界面后，ConfigTool 自动搜索并在设备列表中显示设备信息。 

双击设备或者单击“操作”栏中的 ，系统弹出“正在登录”界面，如图 4-1 所示。 

图 4-1 正在登录 

 

 系统将以默认的用户名（admin）和密码（admin）登录到配置界面。 

 如果登录失败，并提示“用户名或密码不正确”，您可以单击界面上方的“登录”，并在弹出

的“登录”对话框中输入正确的用户名和密码。 

4.1.2 手动登录配置界面 

如果设备未显示在 ConfigTool 主界面的设备列表中，则您可以通过手动输入设备的 IP、端口、用

户名和密码登录到配置界面。 

 

手动登录配置界面前，需确保设备和已安装 ConfigTool 的 PC 能够通信。 

具体操作步骤如下： 

步骤1 单击界面上方的“登录”。 

系统弹出“登录”对话框，如图 4-2 所示。 
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图 4-2 登录设备 

 

参数 说明 

IP 地址 设备的 IP 地址。 

用户名 
登录设备的用户名。 

该用户名需要包含在设备所设置的用户名集合中。 

密码 
登录设备的用户名对应的密码。 

该用户密码需要包含在设备所设置的用户密码集合中。 

端口 设备端口号。 

步骤2 输入“IP 地址”、“用户名”、“密码”和“端口”。 

步骤3 单击“确定”。 

登录成功后，系统显示如图 4-3 所示界面。 
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图 4-3 配置界面 

 

 

除了使用设备后台升级端口号 3800 登录外，其他端口需要与设备 WEB 上“系统配置 > 网络设

置 > TCP 端口”中所设置的端口号一致，否则无法登录。  

4.2 配置设备参数 

4.2.1 设置视频效果 

ConfigTool 支持查看设备的实时监视画面并设置视频效果。 

具体操作步骤如下： 

步骤1 登录设备的配置界面。 

详细操作请参见“4.1 登录配置界面”。 

步骤2 单击“视频”页签。 

系统显示如图 4-4 所示界面。 
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图 4-4 视频页面 

 

参数 说明 

 

 正常窗口显示时，单击视频窗口中的 ，可以全屏显示视频窗口。 

 视频窗口全屏显示时，单击 可以恢复到默认窗口。 

通道 选择所要监视的通道。 

颜色模式 预设三种模式（标准、柔和、明亮）。 

亮度 

用于调节图像的整体亮度。 

当图像整体偏亮或者偏暗时，可以调整此值。调节时图像暗的区域和亮的区域将同时被

等量增加或降低。值越大图像越亮，反之相反。若该值设的较大时，图像容易发蒙。 

该值取值范围为 0～100，推荐值为 40～60，默认值为 50。 

对比度 

用于调节图像对比度。 

当图像整体亮度适当时，但图像对比度不够时，可以调整此值。值越大图像明亮反差越

大，反之越小。若值设的过大时，图像暗的地方太暗，亮的地方容易过曝。设的太小时，

图像会发蒙。 

取值范围为 0～100，推荐值为 40～60，默认值为 50。 

色调 用于调节图像的色调。 
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参数 说明 

饱和度 用于调节图像的饱和度。 

背光补偿模式 

 关闭：关闭背光补偿模式。 

 背光补偿：在逆光环境下，提亮光线较暗的画面主体。 

 宽动态：在光照对比强烈的环境下，调节画面中的强光和弱光，增大摄像机成像的

动态范围。 

 强光抑制：弱化强光部分，达到光线平衡。 

日/夜模式 可以设置视频为彩色、黑白、自动三种模式。 

辅助聚焦 帮助调整摄像机焦距，使成像清晰，具体步骤请参见“辅助聚焦”界面。 

恢复默认 将亮度、对比度、色调和饱和度恢复到系统默认值。 

保存至模板 将当前的配置以模板形式保存到本地。 

应用到所有设

备 
将当前设置批量应用到所有设备。 

清除配置 清理设备当前的配置，系统会弹出提示框，提示清理成功或失败。 

返回 返回到 ConfigTool 主页面。 

电子放大 鼠标滚轮对画面进行放大。 

画面复原 监视画面放大后，单击鼠标右键恢复。 

步骤3 查看预览画面，并设置通道和颜色参数等。 

步骤4 设置辅助聚焦。 

1. 单击“辅助聚焦”。 

系统显示界面如图 4-5 所示。 

图 4-5 辅助聚焦 

 

2. 按照界面右侧的说明进行操作。 

其中开始采样后的界面如图 4-6 所示。 
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图 4-6 开始采样 

 

开始微调至画面清晰的界面如图 4-7 所示。 

图 4-7 最终效果 

 

 

红色线为当前画面的清晰度值。绿色线为焦距从最小到最大的清晰度值。  

步骤5 保存至模板。 

3. 单击“保存至模板”。 

系统显示界面如图 4-8 所示。 
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图 4-8 保存至模板 

 

4. 勾选需要保存的选项，选择模板路径。 

5. 单击“保存”。 

步骤6 应用到所有设备。 

6. 单击“应用到所有设备”。 

系统显示界面如图 4-9 所示。 

图 4-9 应用到所有设备 

 

7. 勾选需要配置的选项。 

8. 单击“确定”，系统转到“批量模式”界面。 

9. 选择设备并单击“开始”，完成批量应用到设备。 
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4.2.2 设置网络参数 

ConfigTool 支持设置设备的 IP 类型、IP 地址和端口号等网络参数。 

具体操作步骤如下： 

步骤1 单击“配置”界面中的“网络”页签 

系统显示如图 4-10 所示界面。 

图 4-10 设置网络参数 

 

参数 说明 

网卡 选择设备网卡。 

DHCP 设置是否启用或者关闭 DHCP 功能（目前只支持 IPV4）。 

IP 类型 设备的 IP 类型，可以选择 IPv4 和 IPv6 两种地址格式。 

IP 地址 
设备的 IP 地址。 

当勾选 DHCP 功能时，“IP 地址”不可设置。 

子网掩码 

设置设备的子网掩码。 

只有当“IP 类型”为 IPv4 时，需要设置“子网掩码”。 

当勾选 DHCP 功能时，“子网掩码”不可设置。 
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参数 说明 

链路地址 

每个局域网中的每台主机都会分配一个唯一的链路地址，供局域网访问，该地址不

可修改。 

只有当“IP 类型”为 IPv6 时，需要设置“链路地址”。 

网关 
设置设备的网关。 

当勾选 DHCP 功能时，“网关”不可设置。 

MAC 设备的 MAC 地址，不可设置。 

TCP 

设备的 TCP 端口，默认为 37777，可根据用户实际需要设置端口。 

 

网络端口修改保存后需要重启才能生效。且几个端口不能有冲突。 

HTTP 

设备的 HTTP 端口，除 80 端口外，建议不要将端口设置在 1～1024 之间。 

 

网络端口修改保存后需要重启才能生效。且几个端口不能有冲突。 

UDP 设备的 UDP 端口，默认为 37778，可根据用户实际需要设置端口。 

RTSP 设备的 RTSP 端口，默认为 554，可根据用户实际需要设置端口。 

保存 将设置完的相关参数保存至设备。 

返回 返回到 ConfigTool 主界面。 

 

ConfigTool 只提供设置当前连接的网卡参数，网络参数设置完成后，界面会弹出“设置成功”的

提示框，此时设备将重新启动。设备重新启动过程中请勿登录设备，否则可能会导致参数设置失

败。 

步骤2 设置相应的参数。 

步骤3 单击“保存”，完成设置。 

4.2.3 设置编码参数 

ConfigTool 支持设置设备的码流类型、编码模式、分辨率等参数。 

具体操作步骤如下： 

步骤1 单击“配置”界面中的“编码”页签。 

系统显示如图 4-11 所示界面。 
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图 4-11 设置编码参数 

 

参数 说明 

通道 选择对应的通道号。 

主码流 设备主码流的类型，包括普通、动检、报警三种。 

编码模式 
视频压缩格式，可配置项包括：MPEG4、MS-MPEG4、MPEG2、

MPEG1、H.263、MJPG、FCC-MPEG4、H.264。 

分辨率 当前通道视频分辨率。 

帧率 
当前通道视频帧率。 

P 制：1 帧/秒～25 帧/秒；N 制：1 帧/秒～30 帧/秒。 

码流控制 包括可变码流、固定码流。 

码流 当前通道的码流值。 

使能 勾选后，辅码流功能启用。 

辅码流 设置辅码流的类型。 

保存 将设置完的相关参数保存至设备。 

返回 返回到 ConfigTool 主界面。 

步骤2 设置相应的参数值。 

步骤3 单击“保存”，完成设置。 
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4.2.4 升级设备 

ConfigTool 支持对设备进行升级。 

具体操作步骤如下： 

步骤1 单击“配置”界面中的“升级”页签， 

系统显示如图 4-12 所示界面。 

图 4-12 系统升级 

 

步骤2 单击“打开文件”。 

系统弹出“打开”对话框。 

步骤3 选择要升级的程序，并单击“升级”，系统开始传送数据。 

数据传输完成后，系统自动升级程序，并提示当前升级进度，如图 4-13 所示。 
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图 4-13 升级进度 

 

升级完成后，页面上显示“升级成功，设备需要重启”，设备自动重新启动。 

步骤4 升级完成后，单击“返回”，回到 ConfigTool 列表主界面。 

4.2.5 查看系统信息 

单击“配置”界面中的“系统”页签，查看设备的版本号和序列号等信息，界面如图 4-14 所示。 
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图 4-14 系统信息 

 

参数 说明 

序列号 设备序列号。 

版本号 设备当前的软件版本号。 

编译日期 设备编译的日期。 

类型 设备的类型。 

同步 PC 将当前 PC 的时间同步到设备上。 

手动同步 手动设置系统时间，并将时间同步到设备上。 

返回 返回到 ConfigTool 主界面。 

4.3 批量配置 
ConfigTool 支持对设备进行批量配置参数、批量修改 IP 和批量升级。 

在 ConfigTool 主界面单击“批量模式”，系统显示界面如图 4-15 所示。 
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图 4-15 批量模式 

 

参数 说明 

返回 退出批量模式界面，返回主界面。 

手动添加 
手动添加设备，可以添加单个 IP 或 IP 段。 

添加成功后，设备显示在界面列表中。 

删除 删除设备。 

导入设备 将设备列表导入到批量模式界面。 

导出设备 将当前设备列表导出到本地。 

修改账户 修改登录设备的用户名、密码和端口。 

4.3.1 批量配置参数 

批量配置设备参数的操作步骤如下： 

步骤1 在批量模式界面选择一个或多个设备。 

步骤2 在右下角下拉框中选择“批量配置”。 

步骤3 单击“开始”。 

系统显示界面如图 4-16 所示。 
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图 4-16 批量配置 

 

步骤4 单击“打开”，选择模板文件。 

您也可以勾选“恢复默认”，将设备的参数配置为默认值。 

步骤5 单击“确定”。 

系统配置完成后显示配置的结果，如图 4-17 所示。 

图 4-17 配置完成 
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4.3.2 批量修改 IP 

批量修改设备 IP 的操作步骤如下： 

步骤1 在批量模式界面选择一个或多个设备。 

步骤2 在右下角下拉框中选择“批量修改 IP”。 

步骤3 单击“开始”。 

系统显示界面如图 4-18 所示。 

图 4-18 批量修改 IP 

 

步骤4 设置起始 IP、子网掩码和网关。 

步骤5 单击“确定”。 

4.3.3 批量升级 

批量升级设备的操作步骤如下： 

步骤1 在批量模式界面选择一个或多个设备。 

步骤2 在右下角下拉框中选择“批量升级”。 

步骤3 单击“开始”。 

系统显示界面如图 4-19 所示。 

图 4-19 批量升级 
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步骤4 单击“打开”，选择升级文件。 

步骤5 单击“确定”。 

4.4 查看日志信息 
您可以根据需要在 ConfigTool 界面查看日志信息。 

操作步骤如下： 

步骤1 在 ConfigTool 主界面单击 。 

系统显示界面如图 4-20 所示。 

图 4-20 日志信息 

 

系统默认显示全部日志。 

步骤2 查询和清除日志。 

 在下拉框中选择“时间”和“类型”，单击“查询”，查询符合条件的日志信息。 

 单击“清除”，清除全部日志信息。 

 


